

ОТЗЫВ
НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
на диссертационную работу Касымбековой Фатимы Даутовны на тему:
«Коммуникативная стратегия программы вакцинации против вируса папилломы
человека в Республике Казахстан»
на соискание степени доктора философии PhD
по образовательной программе: 8D10101 – Общественное здравоохранение

Диссертационная работа Касымбековой Фатимы Даутовны посвящена одной из наиболее актуальных проблем общественного здравоохранения — профилактике рака шейки матки, который остаётся одним из ведущих онкологических заболеваний среди женщин в Казахстане. В контексте возобновления программы вакцинации против вируса папилломы человека в Казахстане, как эффективной меры профилактики рака шейки матки, работа Касымбековой Ф.Д. приобретает исключительную значимость, направленную на улучшение коммуникационных стратегий, преодоление барьеров вакцинации и повышение уровня осведомлённости медицинских работников и населения.

Работа Касымбековой Ф.Д. характеризуется высокой научной новизной. Автор впервые в Казахстане применил методологию оценки бремени наиболее распространённых типов рака, включая рак шейки матки, что позволило наглядно показать масштабы проблемы и обосновать необходимость внедрения современных профилактических мер. Были разработаны и валидированы анкеты для оценки знаний медицинских работников о ВПЧ и вакцине, а также их намерение рекомендовать вакцинацию, проведен анализ коммуникаций. Полученные результаты имеют прикладное значение и создают основу для совершенствования политики и практики в области профилактики рака шейки матки.

За время докторантury Касымбекова Ф.Д. опубликовала 6 статей в области общественного здоровья в журналах, входящих в первый и второй квартиль по данным Clarivate Analytics, из которых 4 статьи непосредственно посвящены теме её исследования. Касымбекова Ф.Д. активно участвовала в международном проекте CATINCA, направленном на анализ эпидемиологических данных и разработку профилактических стратегий, во время которого продемонстрировала отличные исследовательские навыки и навыки научной коммуникации. Она также прошла стажировку в Институте Роберта Коха (Германия), где получила твердые навыки методологии расчета бремени рака в годах с поправкой на инвалидность, что позволило ей интегрировать международно признанные подходы в свою работу. Результаты диссертационной работы неоднократно были доложены на международных конференциях как в Республике Казахстан, так и ближнем и дальнем зарубежье.

Касымбекова Ф. Д. окончила курс обучения в докторантуре в 2023 г, где показала себя как ответственный и инициативный исследователь, способный решать сложные научные задачи и достигать поставленных целей.

Работа Касымбековой Ф.Д. отвечает всем требованиям, предъявляемым к исследованиям на соискание степени доктора философии (PhD). Её исследование вносит значительный вклад в развитие общественного здравоохранения Казахстана в отношении профилактики рака шейки матки и реализации программ вакцинации против ВПЧ. Учитывая вышеизложенное, я с уверенностью рекомендую Касымбекову Фатиму Даутовну к присуждению степени доктора философии (PhD).

Научный консультант
Директор НИИ Здоровья,
PhD, ассоциированный
профессор



Глушкова Н.Е.